



БИЗНЕС-ФОРУМ и ВЫСТАВКА

«EXPO EURASIA KAZAKHSTAN 2024»

*Республика Казахстан, 19 - 21 июня 2024 года
Алматы, Конгресс-центр RIXOS*

ПОСТ-РЕЛИЗ

Юбилейная Десятая международная промышленная выставка **«EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024»** и бизнес-форум проходили 19-21 июня 2024 года в Алма-Ате, в Казахстане. Они стали важным событием в межгосударственных взаимоотношениях России и Казахстана, дружественных государств, входящих в СНГ.

Выставка и форум прошли при поддержке МИДа, Минпромторга, Минстроя, Минэнерго, Минобрнауки России, Россотрудничества, ТПП РФ, Делового Центра экономического развития СНГ, Евразийской Ассоциации Бизнеса, Российского Союза Строителей, Ассоциации «Энергоинновация» и других

Церемония открытия прошла в лучшем конгрессно-выставочном центре «южной столицы» Казахстана **«RIXOS ALMATY»**. В ней участвовали представители правительственных и парламентских структур России и Казахстана, делегаций отраслевых министерств, госкорпораций, предприятий.

В выставке приняли участие такие компании как ООО ООО «Механика», ТОО «Universal Machinery Group», «Златоустовская оружейная компания», Строительная компания «СтройГарант Инжиниринг», АО «Красный пролетарий», АО «Газпромбанк», ООО «ПромМаш Тест», Yancha (Group) Co. Ltd, ООО «СК «Эверест», ПАО «Банк «Санкт-Петербург», ООО «САНКИСС», ТОО «ПавлодарМетизЦентр», ТОО «Маолин», ООО «Директум», ТОО «1С Казахстан», Ассоциация «Национальное объединение строителей» (НОСТРОЙ), Международный союз «Международный Конгресс промышленников и предпринимателей» (МКПП), Российский Союз строителей, Ассоциация «Деловой Центр экономического развития СНГ», ООО «Строительная компания «ЮВ и С», IFZA FZCO, AG Partners Group, «OTL логистик», ЗАО «Ультракraft», ООО «Александрградъ» и другие.

Информационными партнерами выступили более 100 СМИ стран СНГ.

Деловая программа первого дня выставки началась с Пленарного заседания на тему: «**Строительство как драйвер развития экономик стран СНГ**» с участием руководства профильных министерств стран СНГ.

СИМАКОВА Мария Сергеевна, вице-консул Генерального Консульства Российской Федерации в Казахстане зачитала приветствие Министра иностранных дел России **Сергея Викторовича ЛАВРОВА**: *"Россию и Казахстан связывают давние добрососедские отношения союзничества и стратегического партнерства. В нынешних турбулентных геополитических условиях мы продолжаем активно взаимодействовать, эффективно и своевременно реагируя на возникающие вызовы"*, - говорится в обращении министра.

ФАЙЗУЛЛИНА Ирека Энваровича, Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, представлял **АВАГИМОВ Константин Георгиевич**, Председатель Комитета по строительству и архитектуре Ассоциации «Деловой Центр экономического развития СНГ».

Модератором мероприятия был **ГАНИН Вадим Валерьевич**, Генеральный директор Делового Центра экономического развития СНГ.

С докладами выступили: **МИРЗОЗОДА Низом Юсуфи**, председатель Комитета по архитектуре и строительству при Правительстве Республики Таджикистан; **СОСКОВЕЦ Олег Николаевич**, председатель Координационного Совета Евразийского Делового Центра, **ШАБДАРБАЕВ Алмас Тынышбаевич**, руководитель Управления строительства города Алматы; **СЕЙТЖАПАРОВА Динара Нурлановна**, комиссар Всемирного Бизнес-Совета по Устойчивому Развитию, управляющий по Казахстану в рамках Глобального договора ООН; **ШОКАНОВ Нурсултан Нурланович**, директор Палаты предпринимателей г.Алматы, **МОЛДОБАЕВ Аскарбек Молдобаевич**, председатель Союза строителей Кыргызской Республики; **ЗАБЕЛИНА Светлана Анатольевна**, директор проекта АО «Зарубеж-Экспо» (организатор выставки) и другие управленцы и бизнесмены.

В рамках заседания участники и эксперты обсудили вопросы развития партнерских взаимовыгодных отношений бизнеса, государства, инвесторов и институтов развития в странах СНГ; градостроительства, инфраструктурного строительства, городской среды, девелопмента; возможности финансирования интеграционных проектов в странах СНГ, новые форматы взаимодействия на

пространстве Содружества государства, инвесторов и институтов развития в странах СНГ, а также возможности финансирования интеграционных проектов.

В завершении первого дня работы выставки **Ассоциация инновационных предприятий в энергетике «ЭнергоИнновация»** организовала дискуссию **«Сотрудничество в энергетике и ТЭК. Новые вызовы»**.

Перспективные инновационные проекты «ИНГК», компании, входящей в «ЭнергоИнновацию», представил замгендиректора компании **Игорь Турусов**.

«Мы производим газоперекачивающие агрегаты серии Иртыш. Их ключевые преимущества: блочно—модульное исполнение; блоки максимальной степени заводской готовности; размещение в легкосборных укрытиях ангарного типа; максимально унифицированные узлы ГПА; применение 3D-моделирования; реализация уникальных технических решений (патенты на изобретения, полезные модели и свидетельства на промышленные образцы для ГПА серии «Иртыш» и другие. Также производим компоненты и системы ГПА, ГТЭС и КУ, МКУ на базе единого мотор-компрессора, а также поршневые и винтовые компрессорные установки, газотурбинные энергетические агрегаты и другое», — отметил эксперт.

Также участники обсудили вопросы поставок энергоносителей; технологического обеспечения соглашения по транспортировке российского природного газа по казахской территории по газопроводу САЦ; финансирования совместных проектов в нефтегазовой и энергетической сфере; международного сотрудничества в нефтедобыче на Каспийском шельфе и Прикаспийском регионе и ряд других важных проектов.

В обсуждении участвовали представители АО «НК QazaqGaz», АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум – Р»; ОЮЛ «Газомоторная ассоциация Казахстана», АО «Газпромбанк»

По отзывам участников первый день работы выставки «EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024» прошел результативно и задал положительный настрой продолжению форума в Алматы.

Были подписаны четыре соглашения о сотрудничестве между Ассоциацией «Деловой Центр экономического развития СНГ» и РОЮЛ «Союз строителей Казахстана», Союзом строителей Кыргызской Республики, ОСРГО "Всероссийский центр национальной строительной политики", а также российской Ассоциацией «Национальное объединение изыскателей и проектировщиков».

Второй день работы бизнес-форума «EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024» начался с конференции «Развитие человеческого капитала – драйвер международной интеграции и экономического роста» с мастер-классом «Трансформация управленческих навыков в международной среде». Тема оказалась предсказуемо интересной, в зале присутствовали известные представители деловых кругов Казахстана, например, активно поднимающий эту общую для России и Казахстана проблему представитель Союза машиностроителей республики **Павел Беклемишев**. Актуальность ее проиллюстрировала **Светлана Романова**, председатель Комитета МКПП по сотрудничеству в сфере торговли и услуг:

- Каждый третий выпускник средних и высших учебных заведений в России не работает по специальности, а более половины старшеклассников не могут определиться с выбором профессии. Это ведет к очень неэффективному использованию человеческих ресурсов.

В качестве одного из направлений решения этой проблемы она представила свой проект **Talantonline**, направленный на выявление талантов и содействие ранней профориентации молодежи.

Тему стратегии корпоративного обучения в развитии человеческого капитала компаний осветили в выступлениях коуч по управленческим навыкам и бизнес-тренер **Виктория Денисова** и заместитель директора Высшей школы юриспруденции и администрирования НИЦ «Высшая школа экономики» **Геворг Малашенко**.

Анна Денисова анонсировала важную инициативу возглавляемого ею Комитета МКПП: он создает **Центр компетенций**, который будет включать в себя институт международного права, в рамках которого будет вестись подготовка юристов к решению сложных международных правовых задач.

Одна из самых дискутируемых в мире тем – возможное влияние развития искусственного интеллекта на рынок труда – прозвучала в выступлении **Игоря Зинина**, генерального директора ООО РУККИ. Он, в частности, заметил: «многие опасаются, что ИИ приведет к сокращению рабочих мест, я готов с этим поспорить – будут созданы новые места и компетенции, ведь их надо будет обслуживать, учить».

Подводя итоги работы второго дня бизнес-форума «EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024», нужно отметить, что его организаторы выбрали крайне актуальную тему, представив различные ее аспекты через компетентные и интересные доклады. Очевидно, что это получит развитие в дальнейшем сотрудничестве

госструктур, бизнес-ассоциаций и образовательных центров на евразийском пространстве.

Третий день выставки и бизнес-форума «EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024» был посвящён логистике, международным расчетам и научному сотрудничеству.

В рамках конференции «**Взаиморасчеты по экспорту и импорту на современном этапе**» обсуждались новые торгово-экономические партнерства для стран ЕАЭС и их роль в минимизировании экономических потерь. Предметом обсуждения оказались **Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ)**, один из мировых центров привлечения бизнеса.

Августа Генесес, руководитель Комитета по развитию торгово-экономического партнерства со странами MENA Евразийской Ассоциации Бизнеса (ЕАБ), имеющая большой непосредственный опыт работы в Дубае, осветила вопросы лицензирования и налогообложения иностранного бизнеса в ОАЭ, привлечения рабочей силы, и даже бытовых условий жизни в Дубае.

- Планируя деятельность там, нужно понять свою цель, и она не должна простираться на год или два, она должна быть длительной, - заявила Августа Генесес.

Жанара Мухангалиева, уполномоченный представитель свободной экономической зоны IFZF Dubai, рассказала о возможностях IFZF. Хотя евразийский бизнес уже оценил: компании из Казахстана сегодня по присутствию там входят в топ-10, а из России в топ-7, однако популяризировать эту информацию необходимо: каждый месяц, заметила Жанара Мухангалиева, число резидентов IFZF Dubai увеличивается примерно на 10%. И здесь евразийскому бизнес-сообществу также есть за что поблагодарить «EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024».

Динамика изменения цен и цепочек поставок в логистической сфере стала одной из тем выступления **Николая Серебрякова**, директора ВЭД OTL Logistics. Он описал картину сложностей с проведением расчетов по внешнеторговым операциям, но заметил: ситуация постепенно налаживается, тенденция последнего времени в том, что платежи чаще стали поступать быстро.

- Препоны для внешнеторговой деятельности, конечно, оказывают влияние, но стратегически ситуация не изменилась, по сути, товары, которые нам нужны, поступают в Россию, - заявил эксперт.

Пример успешной реализации конкретных проектов российского бизнеса в странах ЕАЭС дал в выступлении **Артем Кудряшов**, представитель компании «Эверест», строящей логистические центры. Опыт компании, отметил он, позволяет

решать главную задачу в этой сфере, максимально эффективно использовать ограниченное пространство.

Продолжением работы «**EXPO-EURASIA KAZAKHSTAN 2024**» стал круглый стол «Приоритеты и инструменты евразийского сотрудничества в области науки и образования».

С содержательным докладом на актуальную тему «Особенности приема иностранных граждан на программы высшего образования в российские образовательные организации» выступила Мария Сергеевна **СИМАКОВА** – вице-консул Генконсульства России, кандидат филологических наук, руководитель «Русского Дома в Алматы». Она подробно проинформировала о текущих программах поступления в российские вузы, в том числе повышении до 700 правительственных квот. Причем, из-за высокого конкурса данная квота разделяется по различным линиям и направлениям, так для абитуриентов из Казахстана разработаны специальные программы Росатома, Роскосмоса, сетевых университетов ЕАЭС, СНГ, ШОС. В результате общая численность обучающихся в России молодых казахстанцев достигнет рекордной цифры в 60 тысяч. При этом, состояние научного сотрудничества России и Казахстана уже сегодня оценивается как интенсивное и успешное, что также прозвучало на широкую аудиторию благодаря форуму.

По информации **Куантара Алиханова**, директора междисциплинарного центра науки Национальной Академии Наук Казахстана при Президенте РК, ученые двух стран сотрудничают в сфере повышения продовольственной безопасности, задач здравоохранения, биотехнологий, изучения космоса и еще по целому ряду направлений. *- В Казахстане реализуется более 200 научных проектов с участием российских ученых, из них порядка 70 в области рационального использования природных ресурсов, - сообщил Куантар Алиханов.*

Завершилась работа форума торжественно – подписанием меморандумов и вручением дипломов.

В 2024 году АО «Зарубеж-экспо» организует также выставку и бизнес-форум «**EXPO-RUSSIA IRAN 2024**», которая состоится **21-23 октября в Тегеране.**

В 2025 году в Хо Ши Мине состоится EXPO EURASIA VIETNAM в рамках крупнейшей строительной выставки, на которой организуется экспозиция компаний стран СНГ.

www.zarubezhexpo.ru

www.ExpoRF.ru

www.ExpoEurasia.org